



Informativni list za nacionalnu vizu

Viza za stručne kadrove sa akademskim obrazovanjem (§ 18b Stav.1 AufenthG/Zakona o boravku)

Osnovne informacije

- Osnovne informacije o zahtjevu za vizu možete pronaći na internet stranici njemačke ambasade u Podgorici:
<https://podgorica.diplo.de/me-de/service/05-VisaEinreise/-/1691536>
- Dokumenti koji nisu izdati na njemačkom jeziku moraju se dostaviti zajedno sa priznatim prevodom na njemački. Stranica pasoša sa ličnim podacima se ne treba prevoditi na njemački.
- Svjedočanstva, diplome i sl. moraju se predati u originalu sa apostilom / legalizacijom. Originali će vam biti vraćeni nakon obrade vaše aplikacije za vizu
- Za vizu je potrebno odobrenje Savezne agencije za zapošljavanje, po potrebi i nadležne imigracione službe. Viza se može izdati tek nakon dobijanja ovih odobrenja.
- **Standardno vrijeme obrade je oko dva mjeseca**, dok u pojedinačnim slučajevima i duže.
- Rezervacije leta nisu potrebne za podnošenje zahtjeva za vizu - nemojte rezervirati let dok ne dobijete vizu.
- Predstavništvo / Ambasada zadržava pravo da po potrebi zatraži i dodatna dokumenta.
- Nepotpuni dokumenti odgađaju postupak, a mogu dovesti i do odbijanja.
- Molimo vas da se suzdržite od raspitivanja o statusu Vašeg zahtjeva tokom redovnog vremena obrade što bi u suprotnom predstavljalo značajan dodatni napor za odjeljenje za vize i na te vrste pitanja se stoga ne može odgovoriti.

opšte informacije

U svojstvu stručnog kadra sa nostrifikovanom/priznatom akademskom diplomom u Njemačkoj može vam se dodijeliti dozvola za boravak radi obavljanja poslova na radnom mjestu na kojem se traži kvalifikovano zanimanje a za koje vas vaša diploma stečena u izvan Njemačke kvalifikuje.

Opšte informacije na ovu temu „raditi i živjeti u Njemačkoj“ pronaći ćete na linku:
<https://www.make-it-in-germany.de>

Sljedeća lista Vam daje mogućnost da provjerite da li su dokumenti vaše aplikacije potpuni na način da obilježite krstićem (X) u koloni „nedostaje“. Sva ovdje navedena dokumenta molimo da se predaju u **traženom obliku i redosljedu**.



Čeklista za zahtjev za vizu		
Sljedeću dokumentaciju je potrebno za svaki zahtjev predati u potpunosti		
		nedostaje:
	Dva (2) aplikaciona zahtjeva za vizu uključujući i uputstvo prema § 54 AufenthG (zakona o boravku), u potpunosti popunjeni i potpisani	
	Po mogućnosti, dvije (2) izjave o dostupnosti i/ili punomoći , u potpunosti popunjene i potpisane	
	Dvije (2) nove biometrijske fotografije za pasoš (vidi: šablon za dimenzije fotografije na tabli)	
	Važeći pasoš, lično potpisan, da ima najmanje dvije (2) potpuno prazne stranice	
	Dvije (2) obične kopije važećeg pasoša, samo stranice pasoša sa vašim ličnim podacima i slikom	
	Obrazac „ Erklärung zum Beschäftigungsverhältnis “ (izjava o radnom odnosu) popunjeno i potpisano od poslodavca, original sa 2 (dvije) kopije	
	Nakon navršenih 45 godina starosti: Dokaz o odgovarajućoj starosnoj penziji, original i dvije (2) kopije (samo ako plata ne iznosi najmanje 55% godišnjeg ograničenja doprinosa za obavezno penzijsko osiguranje – za 2021. godinu: 46.860 € bruto / godišnje)	
	Dokazi o kvalifikaciji: Diploma o završenom fakultetu (sa izvještajem o položenim ispitima), original i dvije (2) kopije	
	Dokazi o priznavanju/nostrifikaciji stečene diplome u inostranstvu (izvan Njemačke): - Dva(2) odštampana izvoda iz baze podataka anabin za diplomu i Fakultet ili (ako stepen diplome u bazi podataka iz anabina nije ocijenjen kao "odgovara" ili "ekvivalentan" i / ili završeni fakultet/univerzitet nije ocijenjen kao "H +") potrebna je: - Procjena diplome od strane ZAB (Centralna služba za procjenu obrazovanja stečenog u inostranstvu/ Zentralstelle für ausländisches Bildungswesen) , original i dvije (2) kopije Ili, za profesije koje podliježu zakonskoj regulativi (reglementierte Berufe), za koje je potrebna licenca za obavljanje djelatnosti, npr. ljekari, inženjeri; kompletan spisak je na raspolaganju kod Federalne agencije za zapošljavanje (Bundesagentur für Arbeit) ili Evropske komisije / EU-Kommission) Za kvalifikovane kadrove sa završenim stručnim obrazovanjem/srednjoškolskim obrazovanjem/obukom : - Obavještenje (Bescheid) o priznavanju/nostrifikaciji stranog stručnog osposobljavanja/obrazovanja : Pismeno obavještenje o priznavanju od njemačke agencije nadležne za priznavanje/nostrifikaciju stečene profesije „Anerkennungsbescheid“ (original i dvije (2) kopije)	



	<p>- Dozvola za obavljanje profesionalne djelatnosti od nadležnog organa u Njemačkoj za priznavanje/nostrifikaciju stečenog obrazovanja ili privremeno uvjerenje o odobrenju za bavljenje profesionalnom djelatnošću (Zusicherung der Berufsausübungserlaubnis), original i dvije (2) kopije (npr. Za medicinske profesije: odluka nadležne službe za izdavanje dozvola na teritoriji Njemačke / <i>Entscheidung der Approbationsbehörde im Bundesgebiet</i> , tj. Osiguranje da će biti odobrena profesionalna licenca ili dodjela medicinske dozvole/ <i>Erteilung der ärztlichen Approbation</i>)</p> <p>Za više informacija o nostrifikaciji diploma stečenih u inostranstvu posjetite: https://www.anererkennung-in-deutschland</p>	
	<p>Dokaz o odgovarajućem zdravstvenom osiguranju</p> <p>Ako imate na raspolaganju obavezno zdravstveno osiguranje kao zaposleno lice, imajte na umu da se to odnosi samo na prebivalište u Njemačkoj i da važi od trenutka kad započne Vaše zaposlenje u Njemačkoj. Ako prije početka zaposlenja ulazite u zemlju, morate sklopiti privatno zdravstveno osiguranje za period dok ne započne radni odnos i ne bude moguć prijem u zakonsko zdravstveno osiguranje.</p> <p>Putnička zdravstvena osiguranja mogu isključiti osiguranje u svojim uslovima osiguranja ako se planira dugoročni ili trajni boravak. Takozvano " Incoming-Versicherungen " / dolazno osiguranje takođe može podrazumijevati takvo izuzeće.</p>	
Aplikanti sa drugim državljanstvom koje nije crnogorsko		
	Dokaz o stalnom prebivalištu u trajanju od najmanje 6 mjeseci već postojećeg legalnog boravka u Crnoj Gori	
Naknada		
	Naknada u visini 75,- €. , plaća se u gotovini	
Potpunost i nepotpunost zahtjeva		
Zahtjev je potpun: <input type="checkbox"/> Da / <input type="checkbox"/> Ne, nedostaju gore naznačeni podaci/dokumenta		
Izjava u slučaju nepotpunosti:		
<p>Obaviješten/-a sam da je moj zahtjev nepotpun. Razumijem da podnošenje nepotpunog zahtjeva može imati za posljedicu odbijanje mog zahtjeva. Ipak, želim predati svoj zahtjev.</p> <p>_____ Mjesto, datum, potpis</p>		